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1. Ako potrošnja iznosi 1000, štednja =100, javna potrošnja =300, a budžet je u ravnoteži, kolika je vrednost GDP?
Y=C+S+T, a pošto je T=G, Y=1400
2. Ako štednja iznosi 200$, budžetski deficit 50 a spoljnotrgovinski deficit 10, kolike su investicije?
T–G= – 50, X–Z= – 10, I = 160
3. Ako je BDP=1000, javna potrošnja 250, potrošnja 500, neto izvoz 100 i budžetski deficit 40, koliki je rasploživi dohodak?
Yd =Y- T = 1000-210=790
4. Ako je BDP=500, potrošnja 350, TR-T = 20, investicije 150, a budžetski deficit 120, koliki je neto-izvoz ? Ako se ova situacija nastavi, šta će se desiti sa raspoloživim dohotkom?
Yd =Y-T+TR= 520, 
S= Yd-C=520-350=170
NX=(S-I)+(T-G)=170-150-120=-100
Budžetski deficit finansira se iz poreza. Ako se politika deficita nastavi, u narednom periodu će morati da porastu porezi, te će raspoloživi dohodak pasti, čak i ako BDP ostane isti.
5. Dati su podaci

BDP 




5000

amortizacija 



500

korporativni profit pre oporezivanja 
1000

doprinosi za socijalno osiguranje 
700

transferi domaćinstvima i firmama 
1000

neto isplata kamate strancima 
200

dohodak od svojine 


70

neto štednja korporacija 

600

posredni porezi


1000

subvencije firmama 


400

kazne i ostale dažbine 

100

neto doznake ostatku sveta 

500

korporativni porez 


100

konsolidovani budžetski deficit 
100
direktni porezi 


1500

štednja domaćinstava 


200
investiciona potrošnja 

1200
Izračunajte NDP, nacionalni dohodak, lični dohodak, lični raspoloživi dohodak, potrošnju, javne nabavke, BNP, tekući deo platnog bilansa. Izložite jasno sopstvene postavke pre nego što pristupite računu
1. NETO DOMAĆI PROIZVOD

NDP=BDP – amortizacija = 5000-500=4500
2. NACIONALNI DOHODAK 

ND=NDP-posredni porezi+subvencije firmama = 4500 -1000 + 400= 3900
3. LIČNI DOHODAK

LD = ND- doprinosi za socijalno - neto štednja korporacija – korporativni porezi+transferi stanovništvu= 
3900-700-600-100+600 = 3100
(jer su transferi stanovništvu = ukupni transferi – subvencije firmama) 
4. LIČNI RASPOLOŽIVI DOHODAK
LRD = LD – 
direktni porezi  - kazne i ostale dažbine = 3100 – 1500 -100 = 1500
5. LIČNA POTROŠNJA

C = LRD – S = 1500- 200 = 1300

6. JAVNA POTROŠNJA

G = Konsolidovani deficit +porezi – transferi = 
100+ (100+1500+700+1000+100)-1000=2500
7. BNP = 5000–500-200 = 4300
8. TEKUĆI DEO PLATNOG BILANSA

TPB=4300–(C+I+G) = 4300-1300-2500-1200= -700
6. Šta se dešava sa BDP kada se vlasnik male firme oženi sa svojom sekretaricom i prestane da joj daje platu, iako ona i dalje obavlja isti posao?

vidi udžbenik, str. 546
7. Kupio sam kuću za 80.000 a. Prodao sam je za 110.000 a, a posrednik je dobio proviziju u vrednosti od 10% ukupne vrednosti transakcije. Kakav je efekat na BDP?

vidi udžbenik, str. 546
8. U toku poslednjih pet godina, u Švedskoj su porezi činili oko 60% BDP. I pored toga, raspoloživi dohodak je u istom periodu takođe iznosio oko 60% BDP. Kako se ovo može objasniti?

isto 
9. Kako bi se sledeće transakcije beležile u platnom bilansu Francuske? 
· Rezident Francuske kupuje „folksvagen” proizveden u Volfsburgu, u Nemačkoj. deficit u trg. bilansu•
· • Rezident Francuske kupuje kuću u Švajcarskoj. ništa
· • Francuz koji živi u Švajcarskoj kupuje kuću u Švajcarskoj. ništa
· • Rezident Francuske gradi kuću u Italiji i plaća italijanske rezidente da obave posao. deficit na računu usluga
· • Nemački bankar šalje doznaku svojoj kćeri koja studira na Sorboni. suficit na računu transfera
· • Isti bankar šalje nalog za transfer novca na svoj bankovni račun u Parizu. višak na u kratkročnom deviznom bilansu
· • Tunižanin koji radi u Marseju šalje novac svojoj porodici u Tunis. deficit na računu transfera
· • Francuski koncern Pežo plaća dividende finskom rezidentu. deficit na računu faktorskih usluga
· • Profit američke kompanije Owen Corning reinvestira se u filijali Fontenblo u Francuskoj. direktne investicije,
· • Centralna banka Francuske prodaje pezete da bi sprečila da cena pezeta izražena u francuskim francima poraste iznad maksimalno prihvatljivog iznosa u Francuskoj.(višak na računu deviznih intervecija, toga više nema u Evrozoni)
· • Rezident Francuske koji živi u Kolmaru, gradu u Alzasu neposredno uz nemačku granicu, prošvercuje kući stereo uređaj kupljen u Frajburgu (Nemačka). deficit na računu Greške i propusti 
10. „Radnici iz pograničnih zona koji rade u inostranstvu a stanuju u domovini smanjuju BDP jer šalju kući veliki procenat svojih zarada.” Komentarišite.

vidi udžbenik, str. 547
10. „Legalizovanje droga povećalo bi BDP i poreske prihode, ali bi pogoršalo platni bilans.” Komentarišite. Ako zemlja proizvodi drogu, BDP bi se povećao, kao i poreski prihodi.  Izvoz takođe. Ali ako ljudi počnu da je masovno konzumiraju, postaće zavisnici i produktivnost i BDP će pasti. 
Neće biti efekta na ukupni platni bilans ako zemlja uvozi drogu, samo bi se smanjila stavka Greške i propusti.
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